
 
Ministério dos Direitos Humanos e da Cidadania 

Comissão de Ética 

  

Extrato da Ata da 2ª Reunião Ordinária de 2023 

   

Aos vinte e nove dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniram-se 

na Esplanada dos Ministérios, Bloco A, 4° Andar, sala 457, os membros da Comissão de Ética do 

Ministério dos Direitos Humanos e da Cidadania (CE/MDHC), estando como Presidente da 

Comissão de Ética do MDHC, e estavam   presentes os membros, a saber:  

  

 GIORDANA CAVALCANTE FREIRE DA SILVA, Membro Titular; 

 CAROLINE DIAS DOS REIS, Membro Titular; 

 MARIA ANGÉLICA LEITE PEREIRA DE MORAIS, Membro Suplente;   

 RENATO CÉSAR CANI, Membro Suplente; 

 GABRIEL ARARÉ ZERBETTO VERA, Secretário-Executivo da Comissão de Ética. 

 

Dando início à Reunião Ordinária, foi realizada a abertura dos trabalhos pelo Secretário-Executivo, 

que procedeu à leitura da pauta, conforme se segue:  

a) Renúncia da Sr.ª MARIÂNGELA MATTIA MOREIRA, Membro Titular, e da Sr.ª MARIA 

ANGÉLICA LEITE PEREIRA DE MORAIS, Membro Suplente; 

b)  Substituição de Relatoria dos processos administrativos; 

c) Necessidade de elaboração de um Regimento Interno para a adequada continuidade dos 

trabalhos da CE/MDHC; 

d) Necessidade urgente de equipagem da sala da Comissão de Ética; [...]  

 

Consideradas as proposições depreendidas das exposições, relatos e informes anteriores, 

passaram-se às deliberações do dia, nos termos a seguir:  

I) A Comissão aceita as renúncias das Srs.ª MARIÂNGELA MATTIA MOREIRA e MARIA 

ANGÉLICA LEITE PEREIRA DE MORAIS e aprova, por unanimidade, a designação da 

Sr.ª GIORDANA CAVALCANTE FREIRE DA SILVA como nova Presidente da Comissão de Ética; 

também foi aprovada, por unanimidade, a indicação do Sr. RENATO CÉSAR CANI para 

substituição da Sr.ª MARIÂNGELA MATTIA MOREIRA como Membro Titular, vagando em 

seguida seu próprio cargo de Membro Suplente. A sugestão de seu nome será remetida ao 

Gabinete do Ministro, para apreciação e aprovação. A Sr.ª CAROLINE DIAS DOS REIS se 

encarregou de buscar junto ao quadro do Ministério dois novos nomes para substituição aos 



Membros Suplentes que estão vagando seus cargos nesta data. A sugestão dos nomes será 

encaminhada ao Secretário-Executivo, que submeterá à aprovação dos Membros Titulares e, 

após esta etapa, os nomes serão remetidos ao Gabinete do Ministro, para apreciação e 

aprovação. 

II) Aprovada, por unanimidade, a substituição dos relatores de processos da antiga Comissão 

de Ética, redistribuindo os autos aos novos Membros a fim de dar continuidade ao 

tratamento das denúncias e consultas. 

III) Aprovada a necessidade de elaboração de um Regimento Interno a CE/MDH. O texto 

elaborado pela gestão anterior da Comissão de Ética será reaproveitado pelo colegiado atual, 

que utilizará o material como ponto de partida para o documento definitivo. O arquivo com 

a minuta de texto será enviado a todos os membros após a presente Reunião. 

IV) A Sr.ª CAROLINE DIAS DOS REIS informou que a sala da Comissão de Ética será mobiliada 

até o final do mês de junho, de forma que poderá então ser ocupada e servir de sede 

definitiva para o secretariado-executivo do colegiado. 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezessete horas, cuja presente ata foi 

lavrada por mim, Gabriel Araré Zerbetto Vera, e assinada por todos os participantes presentes. 


